

Naša kavalerija unišla u Lublin. — Prodor linije izmedju Visle i Buga. — Njemačka vojska prelazi Vislu. — Papa za mir. — Austro-ugarske torpednjače razoriše talijansku radijotelegrafsku postaju.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Naša kavalerija u Lublinu.

Beč, 31. Julija. (D. u.) Službeno se javlja 30. Julija 8 sati uvečer: Naša kavalerija unišla je danas, malo iza podneva, u Lublin.

Beč, 30. Julija. (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko bojište:

Nakon uvodne stanke, pošle su jučer savezničke čete na cijeloj fronti izmedju Buga i Visle opet na napredak. Zapadno Vjeprza stomili smo neprijatelja do u okolinu Chmielca u smiri fronte više od 25 km. Austro-ugarski 17. zbor zauzeo je sjeverno od Chmielca dva petkralnog juriša ruske položaje. Njemačke čete prihvatile su i sa večer crtu Piaski-Biskupice i željeznicu istočno odavle. I kod Belzice, sjeveroistočno Krasnostava i kod Vojslavice prodriše su savezničke čete u neprijateljske položaje. Danas ujutro nastupili su Rusi uzmak na cijeloj fronti, kod toga su sve nasobine opustosili i samo žoga na poljima izgorili. Naše je pregranjanje u toku. Sjeverozapadno Ingvardova prišlo smo s obje strane naša Radomca dne 28. Julija rano uz teške borbe na više mjesta prelaz preko Visle. Njemački i austro-ugarski pioniri imali su opet prilike da dokazuju izvanzrednu sposobnost i pozitivnost čuvstva dužnosti i u teškim okolnostima. Na gornjem Bugu uzeli su branitelji moćne utvrde od Sokala svoju jugozapadnu frontu pred navala premoćnih sila za nekoliko stotina m natrag i odbile su od tamo dalje neprijateljske navale. Inače je položaj u istočnoj Galiciji nepromijenjen.

Talijansko bojište.

U Goricko na rubu visoravni još tražajuće talijanske navale su pojedini uzaludni nastaji neprijateljskih odjela, koji su upereni prama najprednijim uporištima naših položaja. Tako su kušale istočno od Zagrada i kod Redipulje talijanske čete naprijed pridobiti na prostoru. Oni su bili posve odbijeni. Osobito oko Monte dei sei busi, koji je tvrdo u našem posjedu, muči se neprijatelj uzaludno. No drugim dijelovima jugozapadne fronte nije se dogodilo ništa znatnijeg.

AUGUST ŠENOVA: PRIMA DONNA

Prispiovjest iz talijanskog života.

(Dalje).

„Nema! — Ona je —“
Markeza nije svršiti mogla. Julija ju opazi, te pobih i njoj.
Nije ona dala, da ju i markeza livali i slavi, već je brzo zametnuta živ i zanimiv razgovor, pa se tako i ote dosadnom društvu.
Markeza predstavi Carliattija.
Julija se s njegova slavojanja omijajto nasmjija.
Pokazali su i drugi ljudi svoju vještini, ali poslije groficiņa pjevanja slabo je ikomario za druge vještine.
Govorkalo se o pjevanju, o umjetnosti, ob ovom i onom živu.
Carliatti sve je samo Juliju gledao, sve se više njezinu milini, njezinu ostru umu čudio. Kan da joj je u dusu povirili i shvatiti ju htio. Improprio bio je otkriva knu društvu, bio je čovjek blana, vištra fina, koji je lakomost svoju doživljavšim licem i veselostim nemarom zaklanjajti umio. Po njegova vladanja činilo se zovjeku, da je ponešto vješt mistu i glumistu. Ali u istinu je on dobro poznavao svijet i ljudsku čud, bijaše u njega znanja

Na visoravni od Konna bio je u zadnjim danima pogodjen talijanski letioce od naseg obrambenog topa za zrakoplove. Pilota i promatrac nadjeni su mrtvi ispod gorućih ostataka letjela.

Dogodjajina na moru.

Talijani su nedavno postavili bežičnu stanicu na otočiću Palagruzi, kojega mi nismo vojnički zaposjeli. Dne 28. Julija bila je zgrada postaje oločica od jednog oločija naših torpednjača topovskim licima razorena i razrušen jarbu sa mrežama. Priključivo ovom, da se ustanovi opseg neprijateljskog zaposjedništva, bio je poslan na kraj jednog detachmenta od naših torpednjača sa drugo rekognoscira otop. Ovaj je prodor uspiok zestokog otpora, preko neprijateljskog jarka što jako zaposjedništvi, beloniranih obrambenih položaja Talijana, te im je zadao, poduprt od topničke vatre naših brodova, znatne gubitke. Tako su poginuli izmedju drugih zaposjednik talijanske posade i drugi časnik. Nakon uspjelog rekognosciranja povratio se naš odio, usprkos premoći neprijatelja bez znatnijih gubitaka opet na brodove. Neprijateljske podmornice lanchrali su uzaludno više torpeda protiv naših jedinica.

Zamjenik pozlavlje generalnog stotera, von Höfer, poćinaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 30. Julija. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Kod Perthesa u Champagni rasjerani su na obim stranama lagumi. Kod toga uništen je francuski ubožni jarak. U sumi Les Prêtres slomljena je u našoj pješačnici i topničkoj vatri pred našim zaparoćama francuska navala s obje strane Gricas des Cames. U Vogezaanu su Francuzi jučer poslije podne ponovno navali na liniju Linjeokup-Barrenokup. Borbe iz bilja nisu još svršene. Dva su se engleska letelca morala spustiti na vodu u blizini obale te su zarobljeni.

Istočno bojište.

Na istočnom je bojištu sveopći položaj nepromijenjen.

svakojaka i hitrine pretnoga. Spadao je u onaj red podmlčkih sebičnjaka, koji će se, na oko plitki, brzo svenuti doviti, sve brzo svalitli, a njim se nitko nedoljuje, njih nitko neshvati.

Brzo je lija razabrala, da je u Julije čud, koja će se zanjeliti živo za čistom umjetnosti, nu koja taj svoj plemeniti ushit i pristojnosti i u sebi prijaviti umije, i svako nametništvo krepkio i ponosito odbija.

Stoga se i činilo, da je Julija u društvu hladna, uza sve što se je mito vladala; svatko se čudjase njezinu ljepotu, vrline, ali ne više nego kakovu umotvoru bez srca.

Grofica zapjeva još nekoliko pjesama. Zahava se svršiti. Svijet se razidje. Dok je sajkica Carliattijeva pivila velikim Kanalom, nije on mario za sarenu vruć njegovu gondolu, što se oko njega vijala, ni za mjesečinu, što je zlatu svoja na Mielke sipala. Skutrio se, zamislilo se, a duh mu se bogzna za čim zanio.

„Milijun bih steći smio,“ zamrmljao „lo stoji! A zašto da ne stećem? Grofica je hladna, ohlala — pa da nema sredstva, što će joj svladati? — Mlada je, nema djece, ne ljubi muža. Nije ona, kakova se čini. Hm — vidjet ćemo!“

Jugoistočno bojište.

Čete su vojske generalobersta Woyrscha silom osvojile 28. l. m. u jutro rano prelaz preko Visle na više mjesta izmedju ušća Pilice i Kozirnjice. Na istočnom bregu bija se bitka. Dosada zarobljeno je 800 monaka i otefo 5 strojnih posuka. Savezničke su vojske generalnog maršala Mackonsena započele jučer opet ofenzivu. Njemačke su čete zapadno od Vjeprza probile rusku poziciju. Na večer su dostigle crtu Pjaski-Biskupice i istočno od toga željeznicu. Mnogo hiljada zarobljenika i 3 topa palo nam u ruke. Ovim je uspjehom kao i nastajajima austro-ugarskih i njemačkih četa istočno uz Vislu, ruske garde kod Kraski sjeveroistočno od Krasnostava je inili njemačkih četa u kraju Vojslavice uztrmana ruska fronta izmedju Visle i Buga. Jutros rano ispraznili su Rusi pozicije na čitavoj fronti te se drže samo sjeverno od Grubiosava.

Vrhovno vojno vodstvo.

Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 30. Julija. (D. u.) Glavni stan javlja:

Na kaukaskoj fronti odbile su naše navale Ruse malo po malo natrag protli istoku. Dne 25. Julija potukli smo u bitci, koja se razvila na visini Grehoda, zalaznice neprijateljskih sila dajmo prama istoku, gdje smo zarobili više od 300 Rusa i zaplijenili množinu ratnog materijala. Bježeći neprijatelj pošao je pogrešno u borbu sa vlastitim pojaćanjima. Naše topništvo, koje se uplelo u borbu, zadaljo je potpuno raspršenom bježećem neprijatelju znatne gubitke.

Vrhovna vojna uprava.

Talijanski ratni izvještaj.

Beč, 30. Julija. (D. u.) Službeno ratnom izvještajja talijanskog generalnog stopa od dne 27. Julija javlja se iz stana ratnih dopisnika:

Udes je mudro odredio, da Talijani nisu jeste nikad dobili nijedne bitke i već se i sada nalaze dva mjeseca na bojnoin polju, a da ne mogu zabilježiti i jednog uspjeha. Njihovo bogavstvo nije bilo bi nedostato nadotati sve njihove brzo, od kojih su pijani danas prigodom svog neuspjeha. Da sa voćnikom šetnjom na Beč nije ništa, dosta su im pokazale prve sedmice ratovanja. Gorko razočaranje doživjeli su spoznajom, da su naše čete stalje samo na braniku i da se od njih nisu imali ništa opjeti, kada su se povukle na vlastite pozicije. Naše navino shvaćanje našlo je poslovice, da stanaka znači uzmak. To iskoristiuju Talijani i argumentiraju, da naše čete, poslo nepokolebivo stoje, uzmiču. Za Talijane ali znači okolnost, da oni u očigled neprijatelja smiju slati,

II.

Španjolski prof.

Četrnaest dana po priči poslije glazbene zabave posjeti grofica Analfijeva operu u glumistu „La Fenice“.

Pjevalu Donizettijevu „Luciju“, i to sve vrtni pjevači. „Lucija“ pjevala je nova umjetnica.

Glumisti bijaše prepuno, a po lozama su se banile sve redom krasne poslovice, no — čovjek bi mislio, da se taj sročio sav gospodski mietački svijet. Pjevatice je doduse pohvalni stekla, ali prvoga usluha tu nije bilo. Većina općinstva, a najpače otmeni ljudi po lozama nisu pazili na samu operu, već su više motrili sve one spletke i zdige medju slušateljima, kojih ima u doista, gdje se svijet sastaje ne samo da druge gleda, već da drugi i njega gledaju.

U grofice ne bijaše takova ljubopitva. Nije ona marila ni za sjajno odijelo, ni za prazno govorkanje, već je živo slušala pjevače.

Donizettijeva mekana ali strastvena zica osvoji svu dušu groficiņa.

S toga nije ni opazila nedelako od sebe lica, za kojim su se mnogoi mietački krasotici oć otimali.

Tik pozorišta sjedjase u loži mlad čovjek, koga je i muski i ženski svijet pozornio motrio.

nenadani napredak, i tako se tumaci sklad obiju činjenica, što Cadomovi izvještaji znadu toliko prištati o tako čestim napredovanjima.

Takovo izvještavanje može publiku zadovoljiti jednu ili dvije sedmice. Konačno doći će i vrijeme, gdje će domovina i znatljivi saveznički vidjeti jedan rezultat. I sam paž neka se pomalo naprijed miče, dodje isljed čestog svog gibanja u toku vremena znatno naprijed.

Cadorna, koji već dva mjeseca skrbno miiomoziti mjesta, da tako zalajati put napredovanja svojih četa, čutio se dne 25. Julija, dakle na početku trećeg mjeseca ratovanja, konačno prisiljen da polozi rucicu općenitoj napetosti. Čemu su se njegovi zemljaci nadali i što su željeli, namo svladajati fronte na Soči, nije nikako mogao izvjestiti, čak ni to, da je zauzeo Gorice. Mjesto toga metnuo im na što druge triumfe pobjedonosnog oružja, kao osvojenje Monte del Capucino, nekotjih jaraka pred sv. Martinom na Krasi i na Monte dei sei busi. Bojje i miha u kupusno, nego nikakovo meso, mislio je jednom uzorni gost, koji se sa malim zadovoljavo.

To, što imenuju Talijani „šumt kukučijice“, nije valjalo označeno na nijednoj karti. Na obronku sv. Martina na Krasi uspjeli je Talijanima, da se uslale na obronku pred pozicijama austro-ugarskih četa na doberdolskoj visoravni i na gori sv. Martina, što jim nije nitko još preokao. Jedini pravi uspjeh, naimo osvojenje gore „dei sei busi“, nije preživjelo izvješća Cadorne, jer su Talijani odbaceni nakon druge bitke kod Gorice. Vidi se dakle, da nije talijansko napredovanje ni stalno, ako hoćemo biti tako sušrelljivi, da označimo to, što Talijani nedolu s mjesta, napredovanjem. Međutim se Cadorna, kako ga već poznamo, naći utjehe za ovaj teški i krvavi pozar. Lijepe će rećenice prasnuti na talijansko pućanstvo te izvršiti u njihovoj masi to, što nije mogla najteška palba kod naših četa. Cadorni će uspjehi da potrese te duše, naviještajju zvoničim trubljama slavu talijanske vojske. Ta nemaju Talijani u čitavoj povijesti sličan primor takvog radosnog pozrtvovanja u navala i ustrajnosti u ljutim horabama, što traju dale i jesne. Udes hoće, da se Talijani moraju usprkos silne premoći odrećti osvajanju naših pozicija na Soči i zadovoljiti se „stalinim napredovanjem“, da time olakšaju zadaću Cadorni, koji zaista ne bi znao, kako da u slučaju istinitih pobjede nadmnašuje svoja izvješća.

Nemiri u Italiji radni skupocje.

Lugana o, 30. Julija. (D. u.) Danas se istodobno javljaju nemiri iz Turina, Ravene, Sasena, Faezce i Palmija radni skupocje muke i krula.

Bijaše u crno odjeven, na lijevoj strani mu se sjajno red, i po svem kretanju i vladajuću pokazivao se čovjekom plemenitoga roda.

Slabo se je pokazivao općinstvu, već je svednjakno motrio pozorište, kan da se je sasvim zanio za pjevanjem.

Sa više strana naprseice gospodje svoje očalino na čudjase.

Ova se čudjase potajno njegovoj finoci i umjetlosti, ali ona se opet oćito divila njegovu licu, ali svih je najviše zanimala ona tajna tuga, što se je s njegova lica razabrali mogla.

S nova se sada obrati pozorištu.

Tu se Juliji primaknu susjedica, odehela plavka namignusa.

„Poznate li onog mladog čovjekja? zapija ju onasna ljepotica.

Julija svrm okom kud i susjedica.

„Kojek?“

„E onog, koji u loži tik pozorišta sjedi. Zar ne vidite, kako ga sav svijet motri?“

„Zar ga još ne vidite!“

„Vidim!“ odvratii Julija, gledaće loži tik pozorišta.

„Gledajte samo,“ plavusa će iza sarenog hladia, „kako je sanjarske svoje oći upilio u zastor. Taj čovjek ili je blaziran ili nesrešan, jer baš ništa ne mari za veselo vrvu po kazalistu. Dakle Vi ga ne poznajete!“

(Dalje slijedi).

Petrograd u pogibelji.

Berlin, 30. julija. (D. u.) Berlinke novine saznaju iz Petrograda: Budući je uslijed prestatnog savezničkog napredovanja u pogibelji ne samo u Varšavu i ostale tvrdjave u ruskoj Poljskoj, pitaju se vodeći ruski listovi, da li je ovom ruskom ofenzivom zaista Petrograd u sigurnosti. „Ruskoje slovo“ naglasuje, da Petrogradu ne prijeli nikakvi pogibelji, dok „Novoje Vremja“ prodlaže, da je već doba, da se prijestolnica premjesti u Moskvu.

Francuski letaci protu rata.

Berlin, 30. julija. „Berliner Morgenpost“ doznaje iz Chiassa, da se u mnogim francuskim departimentima sire ponovno liskani letaci protu nastavljaju rata. Zatočnici, koje se marljivo traži, ostaju nepoznati.

Papa za mir.

Rim, 30. (D. u.) »Ossevatore Romano« objavlja proglas pape, upravljen na ratujuće države, i njihove poglavice, u kojem ih pozivlje, da svrše brzo rat, te da se narodi sporazume i pobrate.

Talijansko-turski spor.

Rim, 30. julija. „Idea Nazionale“ javlja iz Rodosa: Otvamo je prispio američanski parobrod, na kojem je bilo oko 100 Talijana, koji su pobjegli iz područja Male Azije. Parobrod je plovio i u Mersinu, da ukrca mnogobrojne Talijane, koji su htjeli oputovati, ali ih oblasti u Mersinu nisu htjeli pustiti, da otpluju. Talijani bili su svuda izloženi samovolji oblasti, i morali su ostati. — Listovi izjavljuju, da Turska nastavlja izazivanje i neprijateljskim držanjem protiv Italije, te iz toga zaključuju, da je njora puna i da u namjere Turske jasne. Ako hoće Turska dobiti Italiju rukavicu, ona je pripravna uzeti ju.

Zaplijenjen grčki brod.

Rim, 30. julija. (D. u.) „Messaggero“ javlja, da je na zaplijenjenom grčkom brodu kod rta Matapana nadjeno 5 turskih časnika sa oružjem i municijom i jedno Sultanovo pismo na velikom Sentussa. Radi ovog brzojava napadaju novine kao obično Tursku.

D'Annunzio u nebeskim visinama.

Rim, 30. julija. „Tribuna“ bilježi vijest, da aeroplan, na kojem je bio pilotir Miraglia i Gabriele D'Annunzio, preletio preko Trsta.

Italija i Njemačka.

Chiasso, 30. julija. Talijanske su programirane straže pustale do sada u Italiju Njemce, koji su imali putujuće. Jucer je dosao natog iz Rima, da se u buduću ne pusta nijednog Nijemca preko granice. I gospodje, rođjene Talijanke, koje su u Tesinu posjetile svoje mužveve, nisu se mogle više povratiti u Italiju.

Smrt rumunjskog letioca.

Bukarešt, 30. julija. (D. u.) Letio, poručnik Becano, pao je iz visine od 500 m, te je ostao na mjestu mrtav.

Englesko mornaričko povjerenstvo u Grčkoj.

Paris, 30. julija. „Temps“ izjavlja, da će članovi engleskog mornaričkog povjerenstva u Grčkoj zapustiti ovdje jedva nakon sklopljenog ugovora koncem septembra, i da će biti zamijenjeni drugim časniciima, koje će admiralitet imenovati. Prijestolonasljednik Grčke nastupit će u tromjesečnu službu na ratnom brodu „Kilicim“.

Četvorni sporazum zaposjeo Mitlene.

Paris, 30. julija. (D. u.) Engleska priprijetila je grčkoj naključak alifiraca, da će iz vojničkih razloga zaposjeti Mitlene. Nota jamči, da saveznici postuju suverenitetu Grčke, i da će otok isprazniti, čim budu odstranjeni uzroci zaposjedništva.

Borba u Dardanelima.

London, 30. julija. Ashmead Bartlett piše u pismu iz Dardanela dne 23. julija: Najveći gublaci bivaju kod obrane priplopljenih jaraka, kojih neprijatelj bolje pozna i napada lagunima i borbama iz bliza. Kod fronte Achi-Babe je upravo tako kao kod Soucheza. Pobjeda se može isto tako malo izvostiti u jednom danu, kao i u Francuskoj. Odsjedne neprijateljske crte moraju se prije u pravu strahovitost, onima se ih uzima na juris i brani sa protunavalauna.

Turska nota Italiji.

Iz Carigrada javljaju: U noći od 26. na 27. ov. mjeseca, obdržavalo je ministarsko vijeće u Carigradu svoju sjednicu,

na kojoj se pretresalo, koje će držanje uzeti Turska i kako će odgovoriti na talijansku protestnu notu.

Mitleneke novine pišu o talijansko-turskom konfliktu kao o neizbježivoj i skorom njihovom sukobu.

Najnoviji pohod naše ratne mornarice na talijanskoj obali.

Nasna je flota već po treći put posjetila istočnu talijansku obalu. Ovaj je posjet vrijedio i namijenjen bio jedino željezničkoj pruzi od Jakina na jug prema Pesaru. Da su Talijani posjedovali matematične nadarenosti, oni bi se zadnjim svojim posjetom od 23. julija bar toliko bili naučili, da dolazi na red pomenuta željeznička pruga. A to iz toga razloga, što je njihov tragiki posjet na južnoj dalmatinskoj obali imao istu svrhu — uništenje dalmatinske željezničke pruge, što je svršilo, umjesto postignutog cilja gubitkom njihove admiralske ladje »Giuseppe Garibaldi«. Poznato je, da je talijanska javnost očekivala od svoje ratne mornarice zapošljedne »ne oslobodjene« Dalmacije, u dokaz, da je ovo nasna sinja, u dokaz, da je ovo nasna »d'Adriatico« more. »L'amaro D'Adriatico«, kako to veli d'Annunzio, dio njihove vlasti. U Ankonu bi napokon morali sad znati, komu zapravo pripada dalmatinska obala, a komu Jadransko more. Jakin namne nije samo glavna stacija talijanskog brodolovlja na Jadranu nego je ona ishodiste sviju željezničkih pruga, što križaju iz sjeverne Italije prema njihovom središtu Rimu.

Svievarske novine veli, da je ovaj treći posjet austrijske mornarice nanio dosta štete saobraćajnom prometu na timu prama, jer je promet za cijelo neko doba bio tako onstavljen. Talijanska je željeznička pruga bila uspjesno bombardovana o ovog trećeg puta u Juljini od 250 kilometara, naime: od Pesara pa do posljednje ostruge cizme, do Monte Gargano. Jedno od najljepših svojstava naših mornara u ovakvim prilikama je njihova hladnokrvnost i ravnodušnost, hrabrost i odesevljenje.

I kod zadnje akcije naših torpednjaca protiv Talijana na Palaguzi pokazali su oni opet da se ne daju prestrahiti od premoćnog neprijatelja. Nije pogriješio onaj engleski admiral, kad je kazao, da su najhrabriji mornari na svijetu sinovi našeg mora.

Položaj na ratištima.

Pula, 21. julija.

Rusko bojište.

Ono što smo jucer i prekjuečer spomenuli, to nam brzojava žica već dojavljuje: ili će se naime ruska rojaska povući ili će se izvrći žestokom otporu. Čini se da je izabrala ovo posljednje.

Na sjeveru od Ivangoroda prodorose četete generalobersta Woyrscha u Vislu, na jugu pak između Buga i Visle dopriese Muckensenove čete do željezničke pruge Lublin-Holm, a naša kavalerija unisla je jučer u Lublin.

Dok su pak kod Sokala na Bugu u tiijeku žestokere ruske protunavale, dolte je na sjeveru u Kurlandiji položaj nepromijenjen. Na Narevu vlada mir ispred oluje. Novi-Georgijevsk, Varšava i Ivangorod bivaju napadani. Na ostalim je ratištima položaj nepromijenjen.

Na jadranskom su moru uspješno napale naše torpednjace na talijansku radiotelegrafskupostaju na Palaguzi i do temelja je razorili.

Balkan pred odlukom.

(N.) Srbija je već izmorenna, iznemogla — a vlasti Entente nijesu još postigli željenog rezultata od neutralnih balkanskih država. Brzojav nas dapače izvještje, da su vlasti četvornog sporazuma zaposjele grčki otok u Egejskom moru Mytilene. Da li je uslijedio grčkom privolom ili ne — to ne znamo. Ali znamo, da su se u zadnje dane osobito pogoršali odnosi između Grčke i Italije. To potvrđuje »Corriere della

Sera« i ostale rimske i milanske novine, koje suglasno napadaju Grčku radi njene neposlušnosti. Talijanske novine idu dapače tako daleko da više otvoreno, da između Grčke i Italije više nema nijedne dodirne točke.

Grčke se novine izrugavaju talijanskim prijateljima i poručuju Italiji, da joj svaki trud na Balkanu izaslan i da nek se ne trsi steti terena na Balkanu. Tako atenski list »Athens« u Grčkoj si je stvorila Njemačka dosta uglednog terena: tamo je dobar dio javnosti i krugova na raspasu i pod uplivom njemačkih diplomatskih pokušaja.

Svakako ne valja pretjerivati, zie odnose Italje i Grčke i prikazivati ih sukobom. »Dayli Mail« primjerice saznaje iz Rima, da je Grčka otposlala u vodu Smirne i Vurje (?) svoju flotiju u znak protesta za slab postupak sa njenim podanicima.

Grčka je u istim žim odnosima dakle i s Turskom. Poznata je u tom smislu grčka nota Turskoj, te se sa velikom napetoseu isčekuje odgovor Porte. Turski je poslanik u Ateni prikazao postupak sa Greima u Maloj Aziji i Turskoj vrlo nevinu i bezazalno, što je ogorčilo atenske krugove.

Ove diferencije između balkanskih država i vlasti četvornog sporazuma uzrokovane su od ove kolebaju izmjeru Entente i centralnih vlasti. Poznata je stvar da se grčki dio njemačko-austrijske orientalne željeznice nalazi u rukama srbenika t. j. austrijsko-njemačkih, te da je njihov upliv toliko da je za sada isključeno, da bi Grčka dozvolila ikakav prevoz ententinih četete preko Soluna u Tursku.

To isto vrijedi i za Bugarsku.

Radi toga je potdžeo četvorni sporazum shodne korake kod grčke vlade naglasivši da će u slučaju da bude promet na to željezničkoj pruzi po raznim naučnim bandama poremećen, smjesta iskrcati svoje čete u Solun u. U neku je ruku u Grčkoj proglašena blokada sa strane četvornog sporazuma, s razloga, što se Grčka optužuje, da je na strani Njemačke i Austrije, kojima da daje na raspolaganje nekoje svoje luke za utočiste i opskrbu njihovim podmornicima. Grčka trgovina imade, da to osobito osjeti, jer je cijela trgovačka mornarica pod nadzorom mornarice četvornog sporazuma. Svi su gotovo saveznički brodovi u luci Mudrosa. Nijedan se inače brod ne smije maknuti iz grčke luke, a da ne biva po savezničima pretražen. Tako su grčki trgovci prisiljeni da svoju robu prevažaju na talijanskim i francuskim brodovima. Grčka nije dakle još prebrodila krizu, koja će postajati dolje, dok se ne izglade opreke između Venecelosa te vojničkih krugova, koji osobito naginju za prijateljsko Austrije i savezničnu Njemačku.

Povratak Venecelosa imao bi po mnijenju atenskih krugova da dade grčkoj politici novi impuls!

Položaj u Rumunjskoj.

Berlinski krugovi saznaju, da je na rumunjskoj granici smješteno na hiljade vagona s municijom a u nutrinu da je koncentrirano do 300 vagona municije. »Rumunjska hoće jednako s centralnim vlastima, kao što s onim četvornog sporazuma, a sve u interes svojeneutralnosti, da sačuva dobre i nepomećene odnose.« Tako je odgovorio rumunjski kraljzevoj Hohencloh, koji je nedavno intervenirao tamo za provoz municije u Tursku.

Rumunjskoj je predan neke vrsti ultimatum, koji bi imao da isteče sutra. Ultimatum zahtijeva prosljedjenje turske municije za Carigrad. To se događa u isto vrijeme, kad četvorni sporazum pruža Rumunjima i Bugarima na izjencu u Sofiji sad u Bukareštu zelne jabuke na tanjuru. »Vossische Zeitung« veli, da su vladari četvornog sporazuma dapače u pismenom saobraćaju glede tih konjensija. Ali je zanimivo ovo pripoćenje »Figara«: 25. julija imala je uslijediti intervencija Rumunjske, koja ali nije uslijedila!

Zasto? Pita se »Figaro«. »Svakako je u uzrokom neuspjeh ruske vojske u Poljskoj. Rumunjskom intervencijom imala je ruska vojna snaga u Poljskoj pojačati svoje sile s onima iz Dardanela, koje bi onda nadomjestile rumunjske i bugarske čete.«

„Dan bugarske intervencije nije još blizu“.

Bugarska je stampa još pesimističnija s obzirom na rat u prilog četvornog sporazuma. Tak e Jones e je još uvijek uvjeren u pobjedu entente, ali se svoj prilici bugarski diplomate ne č ravnali prema njemu. »Nesrećom«, — piše službeni »Echo de Bulgarie«, »da intervencije nije još blizu«.

„Bugarska je spremna“.

Tako glas kritičata, što ju razglasuju Bugari: »Ako je od potrebe, bugarski je narod spreman da brani domovinu od svake pogibelji, koja mu prijete te je pripravan, da je poveća, ta to je njegov narodni ideal: Ujedinjenje i oslobodjenje sviju Bugara!«

Rusija zahtijeva od Srbije Makedoniju!

Ruski je poslanik — kako piše Kölnske novine — dobro nalog od cara, da poduzme enerģične korake kod prijestolonasljednika i Pašića, da Srbija prepusti neprijepriorni dio Makedonije Bugarskoj. S druge strane, da zahtijeva četvorni sporazum ponovno ofenzivu Srbije.

Medjutim donosi »Secolor«, da će Srbija ustrajati u svojoj pasivnosti dotle, dok ne opači pozitivno djelovanje rumunjske, naročito bugarske vojske. »Secolor« dopisnik Magrini doznaje, da je duž cijele bosanske granice izgrađeno sillesiju modernih austrijskih tvrdjavia.

Iz svega toga vidimo, da neutralnost balkanskih država koleba i da je uzbibana. Jedno se može konstatirati, da do danas nije uslijedila odluka nijedne neutralne balkanske države, nego da mudro istine koje događaje sa stanovitim proračunanim ciljem. Sve su izjave, što ih daju važne političke i visoke diplomatske ličnosti bez vrijednosti, na konačnu odluku neutralaca, koja će prije ili kasnije — morati pasti.

Razne vijesti.

Prekrštanje kavane „Secession“. Pod imenom »Cafe Secession« dobro poznata kavana u ulici Barbacani dobila je današnjim danom novo ime — prekrstila se u »kavanu u Tegethoff«, vlasnik kavane, gosp. Paskevič, obećaje voditi kavanu u svakom pogledu tako, da će biti dostojna imena Viškoga juana.

Amerikanci predlažu, da se kupi Belgija! Iz Newjorka javljaju: Milijarder Wanemakar i američki generalni postar predlažu u novinama, neka bi Sjedinjene države kapile od Njemačke Belgiju za 400 milijuna maraka i da bi ju onda darovale belgijskom narodu.

Razredna lutrija. (Slavonsko kredino i eskoptino društvo« »Trg Custozia br. 45) imade jošte nekoliko srećaka razredne lutrije na prodaju. Vutećen je se obaviti 10. i 12. augusta.

Dobrovoljni prinosi.

Nasna je uprava primila te će prosljediti svrsi sljedeće prinosne:
Prinosi za hrvatske škole u Puli:
Berni Bekar polaže u spomen preminulog si brata Josipa K 10—

Ukupno K 10—

Prije iskazano 1081-90

Sveukupno K 1091-90

Dopisnica uprave.

Podmire preplatu za »Hrvatski List«:
De 31. ožbebra: Bilard Dostál, Niko Pašalić, Ivka Helovljević.

De 30. septembra: Šime Fraite, Valentin Jereb, prof. Fran Franoka, Glavarstvo općine Zasp.

De 31. augusta: Nikola Bašić, Josip. Fran Maculica, Ivan Šišić, Nikola Tanovac, Paula Grčević, Nikola Karlinić, Dragolja Fahjančić, Miho Kirin, Gracija Bilic, Frančiška Brežac, Josip Ribarić, Dr. J. Zeccon, Justina Mihovilović, Marija Viteš, Berak Jugova, Stjepan Lovak, Marija Milota, Ivan Mrakovčić.

De 31. julija: Lovro Flo, Matko Sanković-Solatić.

Sličajne reklamacije naslovljavati je: Uprava »Hrvatski List«, Pula, Trg Custozia 1.

Tko podmiri preplatu biva objavljen u listu, a tko nije objavljen te prima list poštom, neka se sjeti naše uprave i pošalje preplatu.

Ne stavljaj na poštu zatvorena pisma i ne zaboravi na nje izvana napisati točno tvoju adresu.